



共融堂訊

常年期第十八主日

2020/08/02 (甲年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路264號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區

石牌路2段90巷20號

shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841

士林區延平北路

6段175號

蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路202號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：潘文線神父

常年期第十八主日

文/廖修三弟兄

上主，求祢廣施仁慈，扶助祢的僕人們。我們深感榮幸地承認祢是創造和主宰宇宙的君王；求祢改造我們並保護我們。

● 讀經一 依五五：1 - 3

一般認為，這段先知書是選自第二依撒意亞所述的內容。以色列子民被發配充軍，流落到巴比倫，先知依撒意亞的弟子們把老師先預示的教導帶到充軍之地，讓失望中的百姓看到希望，將來不但能光榮的返回故土，上主還要與他們訂立新約，過一個有尊嚴，不虞匱乏的生活，這段讀經包含在「安慰書」內，是依撒意亞先知書第二部分精華所在。

水、酒、奶、食物，不論在新舊約，都是代表天主的恩寵。天主邀請人來赴默西亞的盛宴，自己備製了豐富的飲料和食物；箴言第九章，那位具有位格的「智慧」親自準備美酒，鋪設了飯桌，派出自己的使女在城市高喊：「你們來吃我的食糧，飲我配製的酒…」；主耶穌在加納的婚宴將水變成酒，尤其證明了默西亞時代來臨時，上主賜予人們的恩寵是滿盈而豐沛的，這都預像著主為我們建立的聖體聖事，使我們獲得生命，不再饑渴。今天的讀經天主透過先知說：「我要與你們訂立一個永久的盟約，將賜給達味的恩惠賜給你們。」這個新而永久的盟約，完全在耶穌基督·默西亞的身上落實了，舊的盟約至此被新的盟約所取代。

● 讀經二 羅八：35, 37 - 39

綜觀聖保祿的一生，自皈依直到被砍頭致命，為傳福音所受的苦楚，按他自己在格林多後書第十一章所述：「論勞碌，我更多；論監禁，更頻繁；論拷打，過了量；冒死亡，是常事。被猶太人鞭打五次…受杖擊三次，被石擊一次，遭翻船三次，在深海裏度過一日一夜，多次

行路，遭遇江河的危險、盜賊的危險…。」但是這一切苦難不論是何人施加給他，他一心仰靠主耶穌的愛，沒有什麼可讓他畏懼的，聖保祿曾說過主的愛足夠他生活了。

的確，一個真正的基督徒面對這個世界生活，遭受迫害在所難免，或生或死，都不重要，重要的是，知道耶穌基督愛我們，決心不離棄祂的愛，我們將在一切的困難上大獲全勝。

● 福音 瑪十四：13 - 21

主耶穌基督以五個大麥餅和二條小魚使五千人吃飽的奇蹟，在四部福音中都有記載，耶穌升天之後，在奇蹟中吃過餅的還有許多人存活著。按照聖若望的記述，有些人在吃過餅之後，想要立主耶穌為王，甚至想可以強使耶穌再行增餅的奇蹟，耶穌對那些羣衆的回答是：「你們尋找我，並不是因為看到了神蹟，而是因為吃餅吃飽了。你們不要為那可損壞的食糧勞碌，而要為那存留到永生的食糧勞碌，即人子所要賜給你們的，因為他是天主聖父所印證的。」（若六：26 - 27）

關於增餅奇蹟，教會清楚的告訴我們是耶穌建立聖體聖事的準備。我們將瑪竇福音的這一段與若望福音第六章一齊參看，耶穌對羣衆說：「我實實在在告訴你們，並不是梅瑟賜給了你們那從天上來的食糧（指瑪納），而是我父親現今賜給你們從天上來的真正的食糧，因為天主的食糧，是那由天降下，並賜給世界生命的。」（若六：32 - 33）耶穌又說：「我就是生命的食糧，到我這裏來的，永不會饑餓；信從我的絕不會渴。」當時大部分的羣衆很不能接受耶穌的話，可是耶穌卻更確切的說：「我所要賜給你們的食糧就是我的肉，是為世界的生命而賜給的。」「我實實在在告訴你們，你們若不吃人子的肉，不喝他的血，在你們內便沒有生命。誰若吃我的肉，並喝我的血，必得永生，在末日，我且要叫他復活，因為我的肉是真實的食糧，我的血是真實的飲料。」（若六參照）

留心的兄姊會發現，聖若望福音在主最後的晚餐中，不似三部對觀福音（瑪、谷、路）有耶穌建立聖體聖事的記載，這並不是聖若望不同意對觀福音的內容，而是他在若望福音第六章已把耶穌的體血就是天上降下的永生之糧透徹地說明了。

五餅二魚使當時的幾千個人吃飽，然而做為一個基督徒的我們卻更有福氣，因為，每一位信友如今都能以聖言和聖體滋養我們的靈性生命，最後能夠獲得永生。